

55, 56, 57

Digital Library (repository) of Tomsk State University http://vital.lib.tsu.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома и звонка Барнаульского ПВРЗ

Адрес редакции: Барнаул, Паровозо-вагоно-ремонтный завод Томской ж. д.

№ 54 (157) 9 сентября 1934 г. № 54 (157)

Задача партийного просвещения

Чистка партии показала, что в работе партийного просвещения в прошлом осенне-зимнем сезоне парторганизации цехов недостаточно уделяли внимания качеству учебы.

В этом подтверждают выводы комиссии по чистке, что по отдельным парторганизациям ряд коммунистов переведены в члены и кандидаты или из кандидатов в сочувствующие. Среди переведенных есть немало хороших производственников, но их малограмотность мешает им быть активными в партийной жизни.

Задачи построения бесклассового социалистического общества во 2-м пятилетии: преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, завершение технической реконструкции всего народного хозяйства, улучшение материального положения рабочего класса и крестьянства в 2-3 раза — требуют от каждого коммуниста знания теории Маркса-Ленина и Сталина.

Поэтому, в нынешний осенне-зимний сезон организации партийного просвещения по заводу надо уделить максимум внимания.

Дорполитотдел рекомендует при комплектовании сети партийного просвещения 3 формы учебы: кандидатская школа, для сочувствующих и кандидатов, начально-партийная школа и предметные кружки: по истории партии, марксистско-ленинский кружок и т. д. Эти формы мы должны считать основными в партийной учебе.

Вечернего комвуза в нынешнем учебном сезоне не будет, его заменит вечерняя совпартшкола 1-й и 2-й ступени. Комсомольская политехучеба должна быть организована самостоятельно, объединять ее с партучебой не следует, как это мы делали в прошлом году. Комсомольскую сеть нужно обес-

печить хорошими пропагандистами и учебными пособиями.

В отличие от прошлого года мы сейчас имеем лучшие условия партийной учебы. Имеется 17 подготовленных пропагандистов прошедших через специальные курсы, оборудуется парткабинет, обеспечится литеатурой под руководством освобожденного зав. парткабинетом и имеется возможность обеспечить каждого слушателя учебником.

Основное внимание надо уделить правильному комплектованию партийной сети избегая ошибок прошлого года. Нельзя комплектовать школы на спех, как это сделали в паровозном цехе комсорг т. Яцков, за один час укомплектовал комсомольские школы. Надо считаться с желанием каждого коммуниста, комсомольца нанять он желает избрать форму учебы.

Не должно остаться вне учебы ни одного коммуниста и комсомольца и кроме того дорполитотдел рекомендует каждой партийной школе привлечь из лучших беспартийных ударников рабочих и ИТР от 25 до 30 проц. Остальная масса беспартийных рабочих должна быть охвачена сетью просвещения профсоюзных организаций (предметные кружки, курсовая сеть и проч.).

Заводское партийное собрание 7-го сентября учитывая важность задач партийного просвещения постановило: закончить комплектование партийных школ к 13 сентября, подготовить помещения для партийных школ и 13 сентября сделать смотр их готовности, комплектование пропагандистов по школам закончить к 11 сентября, организовать соцсоревнование между партийными школами и парторганизациями цехов на лучшую постановку партийного просвещения.

ВСТРЕТИМ ЗИМУ ПОДГОТОВЛЕННЫМИ

Парторганизация электроцеха, чтобы по большевистски выполнить выводы комиссии по чистке взяла на себя обязательство мобилизовать массы на борьбу за готовность цеха к зиме.

5-го сентября под руководством коммуниста т. Соболева 10 ударников электросварщиков из отдыхающих и работающих во 2-ю и 3-ю смены днем провели субботник по очистке градильни. Во время работы было развернуто соцсоревнование и градильня готова к зиме.

В ближайшие дни намечается провести субботник по

очистке водяного бака резервуара, двух нефтяных баков и бак для охлаждения дизелей. Черных.

О инструменте ни кто не заботится

Заливальщики и выбивальщики литейного цеха, 20 проц. своего рабочего времени тратят в поисках инструмента. В цехе не хватает молотков и лопаток, формовщики таскают и прячут инструмент у заливальщиков, а заливальщики у формовщиков и так продолжается каждый день.

Начальник цеха тов. Кардаш, мастер тов. Бизяев хорошо об этом знают, но мер к приобретению инструмента не принимают, а этот недостаток безболезненно устранить мож-

Лосев.

ВЫПОЛНИТЬ УКАЗАНИЯ

КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ, ЗНАЧИТ ВЫВЕСТИ ЗАВОД В ПЕРЕДОВЫЕ ЗАВОДЫ СОЮЗА

Наднях комиссия по чистке партии на ПВРЗ заканчивает проверку коммунистов.

За время хода чистки партийная организация завода значительно укрепилась организационно, повысился идейно-политический уровень коммунистов, поднялась боеспособность парторганизации в борьбе за выполнение производственной программы завода.

Так, например, парторганизация литейного цеха взяла на себя обязательство к началу чистки в июле месяце перевыполнить производственную программу. Фактически же июльская программа была выполнена на 108 проц. К концу чистки, в августе, литейщики взяли на себя обязательство включившись во все союзное и внутризаводское соревнование на лучший краснознаменный цех — дать стране 200 тонн литья. Фактически на 1-е сентября программа литейного цеха выполнена 207 тонн или 124 проц.

Добились производственного подъяма: вагонный, кузнечный, паровозный и др. цеха. Производственная программа августа по вагонам выполнена в физических единицах 111 проц, в учетных единицах 100,18 проц. По паровозам 100 проц. По кузнечной паковке средне-цеховое задание выполнено на 105 проц.

Комиссия по чистке в своих выводах по каждой цеховой партийной организации отметила ряд больших недостатков имеющихся на сегодня. Задача парторганизации сейчас заключается в том, чтобы быстро и полностью выполнить указания комиссии по чистке партии.

Одним из существенных недостатков является это недостаточная борьба за высокое качество продукции, что говорит о невыполнении принятых обязательств по внутризаводскому соревнованию, на пример, паровозный цех по условиям заводского соревнования взял обязательство сократить простой в ремонте паровозов с 16 дней до 14, в августе средний простой паровоза выразился 14,9 дня. Паровозники обязались снизить количество дефектов после пробной обкатки с 19 до 10 дефектов, фактически в августе в среднем на каждый паровоз имеют до 17 дефектов.

Выполнить указания комиссии по чистке это значит быть передовым краснознаменным цехом и дать железнодорожному транспорту к осенне-зимним перевозкам паровоз, вагон, запасные части высокого качества.

Кулябин, Зайцев, Терехова.

Организовать правильно труд на строительстве

Быстрое окончание строительства заправочного стойла имеет для завода громадное значение. Заправочное стойло даст возможность паровозному цеху ремонтировать в месяц больше паровозов. А мы знаем, что каждый лишней паровоз решает успех осенне-зимних перевозок.

Но начальник строительного отдела тов. Михалев не придает должного внимания быстрейшему окончанию строительства заправочного стойла, вместе с ним слабо разворачивает партийно-массовую работу партийная и профсоюзная организации.

По плану кладка здания должна быть закончена 15 сентября, но при таких темпах, как идет работа сейчас задание выполнено быть не может.

Основным недостатком в работе строительства является первое: слабая организация труда и отсутствие доведения плана до бригады. План до бригады, до рабочего не

доводится и еще хуже, что рабочие не знают расценки на выполняемые работы.

Бригада землекопов 8 человек нацмены, казаки под руководством бригадира тов. Кальянова является ударной бригадой, у них выполнение программы в июле 100 проц., в августе 107 проц., не отстают и в сентябре, но сейчас работая на подножке к фундаменту песка и камня они не знают сколько стоит поднести один кубометр земли и камня, что им совершенно не дает стимула ударно работать. Тоже самое и во всех других бригадах.

Задача партийных и профсоюзных организаций строительного отдела сейчас же развернуть социалистическое соревнование между бригадами на быстрое окончание строительства, добиться правильной организации труда, доведение плана до каждого рабочего и дать стоимость каждой выполняемой работы.

Павленко.

ЗАКОНЧИМ УБОРОЧНУЮ КАМПАНИЮ В СРОК

Треугольник совхоза ОРС № 12 по плану должен был к 5 сентября закончить уборку зерновых культур, но благодаря плохой организации труда и расстановки рабочих, уборка урожая к намеченному сроку не выполнена. На 6-е сентября нужно было сжать 50 га пшеницы-сжато 38 га, овса вместо 108 га—сжато 20 га, а из 5 га проса только 2 га.

Такие черепаший темпы уборочной кампании говорят не только за плохую организацию труда, но и за безответственное отношение руководителей совхоза к выполнению правительственного постановления о хлебоуборочной кампании, своевременной качественной поставки зерна государству. Это решение партии видимо не касается директора совхоза тов. Андигина, партгрупорга тов. Голвина.

Сельско-хозяйственные машины полностью к уборочной не подготовлены. Посланный на совхоз от бюро заказов кузнец Игуменов, вместо большевистской помощи совхозу занялся очковтительством, он говорил, что „молотилка отремонтирована полностью“, а когда приступили к молотье то оказалось, что у машины нет подшипников.

Неорганизована по настоящему перевеска и перевозка овощей, вместо 2-3 весов имеются только одни. Нет тары для перевозки овощей, тогда как тара у ОРС'а на складе овощехранилища имеется.

Соцсоревнование—в основу борьбы за большевистскую хлебоуборку

Решение треугольника о помощи совхозу—выполним полностью

Хлебоуборочная кампания нынешнего года на нашем пригородном хозяйстве совпала с уборкой бахчевых и огородных культур. Совхоз ОРС'а не в состоянии справиться с уборкой всех культур при наличии имеющейся у него рабочей силы.

Треугольник завода учитывая политическое значение качественной и количественной уборки урожая от 19 августа решил оказать помощь ОРС'у в уборочной кампании путем отправки рабочих бригад.

Треугольники цехов приняли на себя обязательства выделить по 1—2 человека на всю уборочную кампанию. Отдельные цеха обязательства выполнили полностью, как, например: литейный, колесный, бюро заказов, материальный отдел своих людей на уборочную послали.

Не созданы и культурно-бытовые условия рабочим совхоза, например, баня для рабочих не топится, а кто когда вздумает тот сам и топит. Совершенно нет на совхозе культурно-массовой работы, а там где она появляется ее немедленно с корнем пресекают. Были случаи, молодежь собирается после работы с балалайкой потанцевать или поиграть, ее сейчас же по распоряжению директора Андигина разгоняют.

Испытанные методы борьбы за выполнение планов: социальное соревнование и ударничество на совхозе проводится слабо. Но образцы ударной работы есть, их не видит треугольник совхоза, не передает опыт ударной работы отстающим бригадам, как факт: комсомольская бригада вязальщиц снопов, под руководством бригадира т. Белоцерковцевой еще сначала уборочной объявила свою бригаду ударной, работу выполняет на 115 проц. и больше. Заданную норму в 300 снопов вяжут работницы по 400.

Парторганизация совхоза должна распространить образцы большевистской работы среди других бригад, практиковать поощрительные методы премирования лучших ударников. Вся общественность совхоза должна мобилизоваться на своевременную и качественную уборку урожая, не оставив на поле ни одного колоса, зерна и картошки.

Слободчиков, Карасичев.

Но отдельные цеха не выполняют своих обязательств, игнорируют решение треугольника завода: вагонный цех должен был выделить 5 домохозяек—выделил 3, паровозный из 8 домохозяек дал 3. Совершенно не выделили никого: электрический, кузнечный, станочно-ремонтный, инструментальный, фабрикархуля, ОРС, главная контора и стройотдел обязались с производства послать 3 чел., но также не послали.

Зав. клубом т. Левин обязался каждую пятитдневку обслуживать совхоз кинопередвижкой и в декаду раз организовать выезд концерта—также ничего не сделал, а деньги с ОРС'а на эти мероприятия получил.

Спрашивается, кто дал право партийным, профсоюзным организациям цехов игнорировать решения трехугольни-

ЧЕРНЫШЕВУ НЕ МЕСТО В ПАРТИИ

На чистке партии—партийный организатор бюро заказов Чернышев Михаил член партии с 1924 года.

Чернышев начал рассказывать свою автобиографию с полной уверенностью, что и на этот раз ему придется обмануть партию, скрыть от нее свою верную службу Колчаку. Однако, несколько вопросов заданных из участвующих на чистке рабочих, Чернышева поставили в тупик, пришлось сознаться.

В 1918 году Чернышев идет добровольцем в конвоиную команду Колчака, сопровождает арестованных большевиков из Новосибирска в Челябинск. Чувствуя скорую победу Красной армии над колчаковскими бандами Чернышев убегает из конвойной команды, впоследствии вступает в ряды Красной армии, что бы спасти свою шкуру.

Свою верную службу Колчаку Чернышев скрывает при вступлении в ряды партии в 1924 году, скрыл это и при прохождении чистки в 1929 году. Быть в партии Чернышеву по-казалось мало, ему захотелось иметь

права партизана, для этой цели он собрал ряд подписей и получил партизанский билет, фактически же никогда и не был партизаном.

Чернышев работая слесарем в бюро заказов, пользуясь правами партийного организатора всегда старался свои личные интересы ставить выше партийных задач. Чернышев в первую очередь в ударники проводил себя, кандидатом для премирования первым всегда является Чернышев, выполнение производственной программы всегда „130 проц.“, фактически же на производстве занимается ненужной работой, разговорами. Вместо мобилизации масс на выполнение производственной программы Чернышев занимался склоками, подсиживанием начальника цеха тов. Сургут.

Выступающие в прениях вполне правильно просили комиссию по чистке, Чернышева, как враждебного элемента обманным путем пробравшегося в партию исключить из партии. ТАРАСОВ.

Когда Левин будет работать без брака

За время хода чистки парт организации кузнечного цеха добилась снижения процента брака.

Но однако на сегодня еще есть ряд бракоделов, которые позорят цех, срывают выполнение производственной программы. Например, Левин Василий 3-го сентября ковал параллели для парового молота из 2-х шт. одну загнал в брак. Ковал ведущий палец к паровозу серии Бу-то же загнал в брак. 4-го сентября из 18 шт. стержней усиленного типа 8 шт. брак и так каждый день. Левин не повышает свою квалификацию, не ходит на техникуму, считает себя высококвалифицированным и все время просит повысить с 6-го на 7-й разряд. Спрашивается, а заслуживает ли Левин 6-го разряда? РОМАНОВ.

Почему Храмову за хулиганство дали бюллетень

В первых числах августа составитель маневровой бригады Храмов, напился пьяным и в парке культуры учинил дебош его избил, Храмов и сейчас не работает, имея на руках бюллетень по „болезни“.

Для того, чтобы получить бюллетень, Храмов пояснил, „на меня напали неизвестные мне лица с целью грабежа и избила“.

Я считаю, что за хулиганство и пьянство бюллетеня Храмову давать не следовало бы. Предзавкому тов. Ермолину и уполномоченному страховой кассы тов. Чеканову надо хулигана Храмова лишить пособия. Рабнер.

ка завода и невыполнять своих обязательств. Треугольники цехов должны немедленно покончить с безразличным отношением к хлебоуборочной кампании, развернуть межцеховое социалистическое соревнование, оказать большевистскую помощь совхозу посылкой бригад на время уборочной кампании. Распопов.

НУЖНА РЕВИЗИЯ

Нечаев казначей вагонного цеха деньги профсоюзные со сборщика членских взносов собирает, а на членские билеты наклеивает не м р ч, а корешки, а иногда и совсем не клеит, хотя об этом не дню ратно рабочие заявляли. ГОРБУНОВ.

Об этих безобразиях знает проф. орг. цеха тов. Вреднев, знает и завком, но ревизии Нечаеву никто не делает, хотя об этом не дню ратно рабочие заявляли. ГОРБУНОВ.

Отремонтируйте квартиры

(Письмо завкому)

Треугольник завода, по подготовке к зиме много сделал в части культурно-бытового обслуживания рабочих ударников и ИТР завода но еще много надо сделать, чтобы удовлетворить рабочих, которые живут в домах завода.

Совершенно никто не заботится улучшить бытовые условия рабочих, живущих в доме завода по улице Сизова № 47. Если эти квартиры не будут до зимы отремонтированы—жить в них и оставаться на зиму нельзя.

В доме окна побитые, печи разрушены—топить нельзя, а если затопишь весь дым остается в комнате. Нет дровенника для хранения дров, а что либо приготовить покушать об этом и говорить не приходится. Буланов, Ладыгин, Чужанов.

ПО СЛЕДАМ рабочих писем

Опубликованная заметка в газете „Горы“ № 52, от 27 августа под заголовком „Внимание колю“—подтвердилась. По окончании сеноуборочной лошади закреплены за лучшими ударниками. Лошади на обед выпрягаются и подкармливаются. Приступили к уборке посеянного овса 10 га, загостовено 300 центнеров сена, с получением овса и сена на конный двор уютность лошадей гораздо улучшится.

Зав. транспортом Егоров. Заметка „Бюрократическая репка сидит крепко“—подтвердилась. Главный бухгалтер завода тов. ПУТИНЦЕВ предупреждает, что при вторичном невнимательном отношении к рабочему избрательному он будет привлечен к строгой административной ответственности.

На заметку „Дайте материал“—ответа: шпалы и рельсы поданы, тупик уложен. Полновиков.

Ответ редактор К. ПЕРМИТИН.